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За вяр шыў ся афi цый ны 

вi зiт Прэ зi дэн та Бе ла ру сi 
ў Па кi стан

Са ма лёт кi раў нi ка дзяр жа вы вы ле цеў з авiя ба зы «Нур 
Хан», пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Кi раў нi ка бе ла рус кай дзяр жа вы да тра па са ма лё та пра-
во дзiў прэм' ер-мi нiстр Па кi ста на На ваз Ша рыф.

Ад бы ла ся не фар маль ная су стрэ ча Аляк санд ра Лу ка шэн кi 
з кi раў нi ком ура да Па кi ста на ў яго за га рад най рэ зi дэн цыi. 
Яна прай шла ў цёп лай ат мас фе ры, ба кi аб мя ня лi ся па да-
рун ка мi.

А на пя рэ дад нi ад бы ла ся су стрэ ча Прэ зi дэн та Бе ла ру сi 
са спi ке рам На цы я наль най асамб леi пар ла мен та Па кi ста на 
Сар да рам Са дзi кам.

На су стрэ чы бы ло ад зна ча на, што пы тан нi раз вiц ця двух-
ба ко вых ад но сiн па мiж кра i на мi не трэ ба ад да ваць толь кi на 
вод куп ура дам. «Тое, што мо гуць i па вiн ны пар ла мен ты, нi-
ко лi не зро бяць ура ды, — пад крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
— Ра бо та i су пра цоў нiц тва пар ла мен таў — гэ та вы шэй шая 
сту пень на род най дып ла ма тыi».

У сваю чар гу, Сар дар Са дзiк звяр нуў ува гу, што Бе ла русь 
i Па кi стан рэ гу ляр на аб мень ва юц ца вi зi та мi на роз ных уз-
роў нях. Так, у блi жэй шы час спi кер На цы я наль най асамб леi 
мае на мер за пра сiць у сваю кра i ну кi раў нiц тва бе ла рус ка га 
пар ла мен та.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма пра вёў у Iс ла ма ба дзе 
пе ра га во ры з Прэ зi дэн там Па кi ста на Мам ну нам Ху сэй нам. 
Су стрэ ча прай шла ў афi цый най рэ зi дэн цыi кi раў нi ка па кi-
стан скай дзяр жа вы «Ай ван-е-Садр».

Бе ла русь i Уз бе кi стан ма юць вя лi кi 
па тэн цы ял для раз вiц ця 

ганд лё ва-эка на мiч на га су пра цоў нiц тва

Аляк сандр Лу ка шэн ка 
на ве даў ма гi лу 

Iс ла ма Ка ры ма ва 
ў Са мар кан дзе

Прэ зi дэнт Аляк сандр Лу ка шэн ка пры быў 
з ра бо чым вi зi там ва Уз бе кi стан. Са ма лёт 
кi раў нi ка дзяр жа вы, ру ха ю чы ся па марш-
ру це Iс ла ма бад — Мiнск, пры зям лiў ся ў аэ-
ра пор це Са мар кан да, па ве дам ляе ка рэс-
пан дэнт БЕЛ ТА.

Каля тра па са ма лё та Аляк санд ра Лу ка шэн ку 
су стрэў вы кон ва ю чы аба вяз кi Прэ зi дэн та Уз бе кi-
ста на, прэм' ер-мi нiстр кра i ны Шаў кат Мiр зi я еў.

Кi раў нiк дзяр жа вы на ве даў мо гiл кi «Хаз рат 
Хiзр», раз ме шча ныя по бач з ме ма ры яль ным 
комп лек сам Ша хi Зiн да, i ўсклаў квет кi на ма гi лу 
Iс ла ма Ка ры ма ва. За тым пры сут ныя ўша на ва лi 
па мяць пер ша га Прэ зi дэн та Уз бе кi ста на мi ну тай 
маў чан ня.

Шаў кат Мiр зi я еў рас ка заў Прэ зi дэн ту Бе ла ру сi 
аб гiс то рыi мо гi лак «Хаз рат Хiзр» i ме ма ры яль-
на га комп лек су. За тым Аляк сандр Лу ка шэн ка 
на кi ра ваў ся ў Па лац фо ру маў, дзе ўсклаў вя нок 
да фа та гра фii Iс ла ма Ка ры ма ва.

Тут жа кi раў нiк дзяр жа вы па раз маў ляў з уда-
вой Тац ця най Ка ры ма вай i вы ка заў ёй свае спа-
чу ван нi.

Уза е ма ад но сi ныУза е ма ад но сi ны  ��

Аб гэ тым Прэ зi дэнт Бе ла ру сi 
Аляк сандр Лу ка шэн ка за явiў 
у час ра бо чай су стрэ чы з вы-
кон ва ю чым аба вяз кi Прэ зi дэн та 
Уз бе кi ста на, прэм' ер-мi нiст рам 
кра i ны Шаў ка там Мiр зi я е вым, 
пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

«Мы кры ху ад ста лi ў ад но сi нах, 
у эка но мi цы. Упэў не ны, што ў блi жэй-
шы час — год, два, тры — мы аба-
вяз ко ва ады дзем ад гэ та га смеш на га 
та ва ра аба ро ту. У нас ёсць ве лi зар ны 
па тэн цы ял. Мы ма ем па трэ бу ў вас, 
вы ма е це па трэ бу ў на шай эка но мi-
цы, — ска заў Аляк сандр Лу ка шэн-
ка. — Та му мы да мо вiм ся i вы зна чым 
рам кi на ша га афi цый на га вi зi ту, ка лi 
вы сфар мi ру е це ўрад, пра ве дзя це 
прэ зi дэнц кiя вы ба ры».

Прэ зi дэнт рас ка заў, што сён ня па-
вi нен быў па чац ца яго афi цый ны вi зiт 
ва Уз бе кi стан. «Я за га дзя не ду маў i 
не пад бi раў гэ ты мо мант. Толь кi сён-
ня ў са ма лё це ад крыў i па гля дзеў: 

дык мы ж 6—8 каст рыч нi ка збi ра лi ся 
су стрэц ца тут з Iс ла мам Аб ду га нi е вi-
чам i аб мер ка ваць на шы праб ле мы,
— ад зна чыў кi раў нiк дзяр жа вы. —
Вя до ма, гэ ты вi зiт не та кiм па вi нен 
быў быць, але жыц цё iдзе i пра даў жа-
ец ца. На ша з ва мi за да ча — зра бiць 
так, каб уз бек скi i бе ла рус кi на ро ды 
ме лi да стой ныя ўза е ма ад но сi ны. I мы 
гэ та зро бiм. Гэ та бу дзе доб рай для 
яго па мяц цю».

У сваю чар гу, Шаў кат Мiр зi я еў па-
дзя ка ваў Аляк санд ру Лу ка шэн ку за 
пры езд у Са мар канд i тую шчы рую 
пад трым ку, якую кi раў нiк дзяр жа вы 
i Бе ла русь аказ ва юць Уз бе кi ста ну. 
«Бе ла русь — гэ та наш на дзей ны, 
шчы ры, даў нi парт нёр, дру жа люб ная 
кра i на, — пад крэс лiў прэм' ер-мi нiстр. 
— Той та ва ра аба рот, якi сён ня па мiж 
на мi iс нуе, не за да воль вае нi вас, нi 
нас. Мы па вiн ны знай сцi тыя агуль-
ныя па ды хо ды, каб ён вы рас»
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У па чат ку го да ў ін спек цыю Дзярж стан-
дар та па Мін скай воб лас ці і Мін ску ня рэд ка 
па сту па лі зван кі-скар гі ад спа жыў цоў, маў-
ляў, аб ва жы лі на рын ку. Ін спек та ры апе ра-
тыў на рэ ага ва лі на та кія скар гі і вы яз джа лі 
на мес цы. Як вы свят ля ла ся ў хо дзе пра ве-
рак — кам плект па ру шэн няў быў вя лі кім.
Уся го з па чат ку гэ та га го да ін спек цы яй 
пра ве ра ны стан і пра віль насць пры мя нен -
ня ва га вы мя раль на га аб ста ля ван ня ў 
118 ганд лё вых аб' ек тах. Па ру шэн ні вы яў-
ле ны ў 92 з іх. З пра ве ра ных 259 адзі нак 
ва гаў амаль па ло ва ака за лі ся не па ве ра-
ны мі або тэх ніч на ня спраў ны мі. Ме на ві та 
на та кіх пры ла дах пра дук цыя ўзваж ва-
ла ся і ад пус ка ла ся ў ганд лё вым га рад ку 
«Ля бя жы» Ганд лё ва га до ма «Жда но ві чы», 
«Вы ста вач ным цэнт ры «Аква бел» (Мін скі 
ра ён), на тэ ры то рыі та ва рыст ва ўлас ні каў 
«Ганд лё вы комп лекс на вул. Ка лі ноў ска га, 
55 Д-Г» (мі ні-ры нак).

...Мы на кі роў ва ем ся на чар го вую пра вер ку 
ва га ва га аб ста ля ван ня на тэ ры то рыю ганд лё-
ва га га рад ка «Ля бя жы». Тут пры лаў кі ло мяц ца 
ад ба гац ця роз най са да ві ны і ага род ні ны. Па-
ды хо дзім да ад на го з іх, на ім раз мяс ці лі ся ды ні 
і ка ву ны. Ад нак ша лі, на якіх іх уз важ ва юць, па 
сло вах ін спек та раў, да ра бо ты не пры год ныя. І 
па ру шэн няў тут ха пае: ша лі не ўне се ны ў Дзяр-
жаў ны рэ естр срод каў вы мя рэн няў Рэс пуб лі кі 
Бе ла русь, раз ме шча ны на ня ўстой лі вай асно ве, 
у іх рва ная кла ві я ту ра ва гаў. На зва ныя па ру-
шэн ні не га ран ту юць дак лад насць пра ве дзе ных 
вы мя рэн няў і мо гуць пры вес ці да аб важ ван ня і 
аб лі ку па куп ні коў.

Ру ха ем ся да лей. На ступ ны пра да вец так са-
ма не стаў вы клю чэн нем з пра ві лаў. Ін спек та ры 
кан ста ту юць: ша лі ўста ноў ле ны на ня ўстой лі вай
асно ве — скры нях (у гэ тым вы пад ку на лі чы лі 
6 штук), ша лі хіс та юц ца ад ад на го толь кі до ты ку. 
Пры куп лі та ва ру на та кой кроп цы мо гуць аб ва-
жыць і на 5, і на 10 гра маў.

Ад нак пра да вец здзіў ля ец ца: «Дзе на рын ку 
мож на знай сці цвёр дую асно ву? Гэ та ж вы яз ны 
ган даль, а не ста цы я нар!»

— У кра і не ёсць «Пра ві лы ка ры стан ня срод ка-
мі вы мя рэн ня ў сфе ры ганд лё вай дзей нас ці», дзе 
дак лад на пра пі са на, якім чы нам ажыц цяў ля ец ца 
ганд лё вая апе ра цыя з вы ка ры стан нем ва га вы-
мя раль на га пры бо ра, — пад крэс лі вае на чаль нік 
ад дзе ла дзяр жаў на га мет ра ла гіч на га на гля ду 
ін спек цыі Дзярж стан дар та па Мін скай воб-
лас ці і Мін ску Ры та ЧАР КАС. — І гэ тыя пра ві лы 
не аб ход на ве даць, ка лі ажыц цяў ля е це ганд лё выя 
апе ра цыі з ва га вым аб ста ля ван нем. Скры ні або 
ка роб ка цвёр дай ас но вай не з'яў ля юц ца. Не аб-
ход на ўста на віць ме та ліч ныя пад стаў кі.

За не вы ка нан не пра ві лаў ка ры стан ня ва га мі 
ня доб ра сум лен ным пра даў цам па гра жае штраф 
ад 10 да 30 ба за вых ве лі чынь.

Ін спек тар так са ма на гад вае, што ва гі па він-
ны пра хо дзіць пра вер ку адзін раз у год у ар га-
ні за цы ях дзяр жаў най мет ра ла гіч най служ бы. 
Акра мя гэ та га, на ва гі па він на быць на не се на 
га ла гра фіч ная на клей ка, пры чым так, каб яе 

ба чыў па куп нік. Яна свед чыць аб тым, што пры-
ла ды прай шлі пра вер ку. Да рэ чы, у 2016 го дзе 
та кая на клей ка мае се раб рыс ты ко лер. На яе 
на яў насць вар та звяр таць ува гу пры здзяйс нен ні 
па ку пак, асаб лі ва на рын ках.

«Праў да, да пус ка ец ца, што на ва гах, якія вы-
раб ле ны ў гэ тым го дзе, на клей кі мо жа і не быць. 
Гэ та зна чыць, што яны бы лі пра ве ра ны пры вы-
пус ку з вы твор час ці», — ка жа Ры та Чар кас.

У «пра віль ных» ва гах за ці каў ле на і кі раў ніц-
тва рын каў.

— Мы ар га ні зоў ва ем пра вер ку два ра зы 
на год. За пра ша ем спе цы я ліс таў Бе ла рус ка га 
дзяр жаў на га ін сты ту та мет ра ло гіі, яны пра во-
д зяць тэх ніч ны агляд і ажыц цяў ля юць пра вер ку, 
— ад зна чае на мес нік на чаль ні ка ка мер цый-
на га ад дзе ла №2 ад мі ніст ра цыі Ганд лё ва га 
До ма «Жда но ві чы» Дзміт рый АЎ РАЙ ЦЭ ВІЧ.

«Пас ля пра вя дзен ня агля ду ганд лё вых мес-
цаў ін спек та ры афор мяць ак ты пра ве рак, вы-
пі шуць пра та ко лы аб ад мі ніст ра цый ных пра ва-
па ру шэн нях, а за тым на кі ру юць іх у су до выя 
ор га ны. Да ак таў так са ма бу дуць пры кла дзе ны 
рэ ча выя до ка зы — фа та гра фіі не пра ве ра ных 
ва гаў», — пад крэс лі вае Ры та Чар кас.

— Ры та Яго раў на, пад ка жы це, ці ёсць ды-
на мі ка па ляп шэн няў пры пра вер ках ва гаў?

Ха це ла ся б ад зна чыць, што ў па раў на нні з мі-
ну лым го дам на рын ках кра і ны па ру шэн няў пры 
вы ка ры стан ні ва га вы мя раль на га аб ста ля ван ня 
ста ла менш. Так, ся род ста ноў чых пры кла даў — 
ры нак «Се раб ран ка» ААТ «ФА БЭКС». Пры яго 
пра вер цы ў чэр ве ні гэ та га го да ўсе ша лі бы лі пра-
ве ра ны, уста ноў ле ны па ўзроў ні, а ў 2015 го дзе 
пры пер шай пра вер цы бы лі скла дзе ны пра та ко-
лы аб ад мі ніст ра цый ных пра ва па ру шэн нях.

ПА РА ДЫ ПА КУП НІ КАМ:
Пры куп лі та ва ру звяр нуць ува гу

на на яў насць на ва гах га ла гра фіч най на леп кі 
з бо ку па куп ні ка, якая свед чыць 
аб пра хо джан ні пра вер кі. Ва гі па він ны быць 
уста ноў ле ны на цвёр дай асно ве, іх нель га 
за гру вашч ваць та ва рам. Да дат ко ва мож на 
ўзва жыць та вар на кант роль ных ва гах, 
уста ля ва ных на тэ ры то рыі рын каў.
 У вы пад ку аб важ ван ня апе ра тыў на звяр нуц ца 
ў ад мі ніст ра цыю рын ку. Не куп ляй це вя лі кую 
коль касць хар чо вай пра дук цыі на ад ной 
ганд лё вай кроп цы — так больш скла да на 
ўса чыць за ва гой шмат лі кіх па ку пак.

Да р'я ГАС ЦІ ЛО ВІЧ, 
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Спа жы вецСпа жы вец  ��

НЕ НА КА РЫСЦЬ 
ПА КУП НІ КА?

На дум ку пер ша га на мес ні ка мі ніст-
ра энер ге ты кі Ле а ні да ШЭ Н ЦА, на ша 
кра і на цал кам га то вая да ацяп ляль на га 
се зо на. Акра мя та го, пад час кан фе рэн-
цыі ў прэс-цэнт ры БЕЛ ТА на пя рэ дад ні 
XXІ Бе ла рус ка га энер ге тыч на га і эка-
ла гіч на га фо ру му, які прой дзе з 11 па 
14 каст рыч ні ка ў ста лі цы, спе цы я ліс-
ты аб мер ка ва лі пы тан ні энер ге тыч най 
бяс пе кі кра і ны, вы ка ры стан ня ад наў-
ляль ных кры ніц энер гіі.

Га зу на зі му хо піць усім
Па сло вах Ле а ні да Шэ н ца па вод ле кант-

рак та, які пад пі са лі па між са бой «Бел па лі-
ва газ» і «Газп рам транс газ Бе ла русь» на 
2015—2017 га ды, у бя гу чым ацяп ляль ным 
пе ры я дзе аб' ём па ста вак пры род на га га зу 
скла дзе 19,3 млрд куб. м. Гэ та га бу дзе да-
стат ко ва для за бес пя чэн ня як на сель ніц тва, 
так і пра мыс ло вых прад пры ем стваў. За па-
сы ма зу ту так са ма на рых та ва ны ў поў ным 
аб' ёме — 354 тыс. тон (план 350 тыс. тон). 
Да стат ко ва на рых та ва на і тор фу, што дасць 
маг чы масць за бяс пе чыць спа жыў цоў у сель-
скай мяс цо вас ці. Для па вы шэн ня ўстой лі вас -
ці лі ній элект ра пе ра да чы 6—10 кВ вы ка на на 
іх пла на вая рэ кан струк цыя з пры мя нен нем 
аба ро не ных пра ва доў. Так са ма ўжо пры-
бра ны дрэ вы, якія мо гуць зва ліц ца на лі ніі. 
«Та кім чы нам ужо на 1 каст рыч ні ка прак тыч-
на 100% на шых спа жыў цоў і цеп ла кры ніц 
га то выя да асен не-зі мо ва га пе ры я ду», — 
рас тлу ма чыў Ле а нід Шэ нец.

Акра мя та го, ён рас ка заў, што Мі ніс тэр-
ства энер ге ты кі і кам па нія «Сі менс» аб мяр-
коў ва юць маг чы масць рэа лі за цыі ў Бе ла ру сі 
но вых су мес ных пра ек таў. Ужо пад пі са на 
ра мач нае па гад нен не аб су пра цоў ніц тве з 
гэ тай кам па ні яй і бу дзе ство ра на ра бо чая 
гру па з удзе лам прад стаў ні коў Мі нэ нер га, 
«Бел энер га» і кам па ніі, каб ар га ні за ваць вы-
твор часць асоб ных вуз лоў і дэ та ляў на прад-
пры ем ствах у Бе ла ру сі. Ба кі аб мяр коў ва юць 
так са ма маг чы масць ства рэн ня су час на га 
сэр віс на га цэнт ра.

Перс пек ты ва 
ад наў ляль ных кры ніц

На мес нік мі ніст ра пры род ных рэ сур-
саў і ахо вы на ва коль на га ася род дзя Ігар 
КА ЧА НОЎ СКІ ад зна чыў, што ў ад па вед нас-
ці з кан цэп цы яй эка ла гіч най і энер ге тыч най 
бяс пе кі кра і ны да 2035 го да ў Бе ла ру сі вы-
твор часць элект ра энер гіі з вы ка ры стан нем
ад наў ляль ных кры ніц скла дзе 2,6 млрд кВ/г 
у год. «З улі кам па ве лі чэн ня су свет на га 
дэ фі цы ту і па ста ян на га па да ра жан ня тра-
ды цый ных энер га нось бі таў не аб ход на іх за-
мя шчаць мяс цо вы мі і ад наў ляль ны мі ві да мі 
па ліў на-энер ге тыч ных рэ сур саў», — рас-
тлу ма чыў ён.

Ад наў ляль ны мі кры ні ца мі энер гіі з'яў-
ля юц ца сон ца, ве цер, рух вод ных па то каў, 
бія газ і бія ма са. Спе цы я ліст рас ка заў, што 

ў кра і не коль касць уста но вак па вы твор час-
ці элект рыч най і цеп ла вой энер гіі з вы ка-
ры стан нем гэ тых кры ніц рас це з кож ным 
го дам. Сён ня ўжо функ цы я нуе звыш 650 
па доб ных уста но вак агуль най ма гут нас цю 
больш за 1 тыс. МВт. Ся род перс пек тыў ных 
на прам каў — комп лекс ная пе ра пра цоў ка 
ар га ніч ных ка му наль ных ад хо даў, апад каў 
ачы шчаль ных збу да ван няў сцё ка вых во даў, 
ад хо даў аг ра пра мыс ло ва га комп лек су, бія-
ма сы для атры ман ня бія га зу, па ве лі чэн не 
вы ка ры стан ня энер гіі вет ру і сон ца праз 
па этап нае ўка ра нен не вет раў ста но вак і 
со неч ных ба та рэй. «Толь кі за кошт па шы-
рэн ня вы ка ры стан ня энер гіі вет ру, бія га зу і 
ад хо даў па тэн цы ял эка но міі скла дае больш 
за 2,5 млн тон умоў на га па лі ва, або 11,9% 
ім пар та ва на га за 2015 год пры род на га га-
зу», — ад зна чыў ён.

Энер гія з ад хо даў
Па сло вах Іга ра Ка ча ноў ска га, атры ман-

не энер гіі перс пек тыў на раз ві ваць і за кошт 
боль ша га вы ка ры стан ня па ліў най дран кі, 
спаль ван ня ка му наль ных ад хо даў на спе-
цы я лі за ва ных ЦЭЦ або на за во дах па спаль-
ван ні смец ця, бу даў ніц тва якіх за пла на ва на 
ў на ступ ныя га ды ў пры га ра дах Мін ска.

Ён так са ма рас ка заў, што Мінп ры ро ды 
сён ня пра па нуе раз гле дзець маг чы масць вы-
клю чэн ня ад пра ца ва ных мас лаў з пе ра лі ку 
мяс цо вых па ліў на-энер ге тыч ных рэ сур саў. 
Гэ тыя ад хо ды пла ну юць збі раць з мэ тай вы-
твор час ці на іх асно ве ім парт аза мя шчаль най 
пра дук цыі з вы со кай да баў ле най вар тас цю 
для роз ных га лін эка но мі кі. Паў тор нае іх вы-
ка ры стан не вель мі перс пек тыў нае і па він на 
пры нес ці вя лі кі да ход у бюд жэт кра і ны.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ.
Kryzhevіch@zvіazda.by
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Энер ге ты каЭнер ге ты ка  ��

ДА АЦЯП ЛЯЛЬ НА ГА СЕ ЗО НА 
ГА ТО ВЫЯ НА 100%

У тэ му
Як ад зна чыў мі ністр жыл лё ва-ка му-

наль най гас па дар кі Аляк сандр ЦЕ РА-
ХАЎ, уз гад нен не на ўклю чэн не ацяп лен ня 
ўжо пад пі са на. Ад нак гэ та — па этап ная 
ра бо та. У пер шую чар гу цяп ло з'явіц ца ў 
да школь ных уста но вах, шко лах, ме ды цын-
скіх уста но вах, а ўжо по тым — у жыл лё вым 
фон дзе. «Ацяп лен не бу дзе ўклю ча на ў тым 
ці ін шым рэ гі ё не ў ад па вед нас ці з ра шэн-
ня мі вы кан ка маў па ўзгад нен ні з мі ніс тэр-
ствам. Та кое ўзгад нен не мы ўжо пад пі са-
лі», — ад зна чыў Аляк сандр Це ра хаў.

Шко лы, дзі ця чыя са ды і не ка то рыя ін-
шыя ўста но вы Ві цеб скай воб лас ці ацяп ля-
юц ца з 5 каст рыч ні ка. З 6 каст рыч ні ка ва 
ўсіх ра ё нах Гро дзен скай воб лас ці, а так са-
ма ў Мін ску, пры сту пі лі да па да чы цяп ла ў 
аб' ек ты са цы яль най сфе ры. У Брэсц кай 
воб лас ці ба та рэі ацяп лен ня «ажы вуць» 
7 каст рыч ні ка. Жыл фонд у Ма гі лёў скай 
воб лас ці пач не аба гра вац ца ў кан цы гэ-
та га тыд ня.


